Compte-rendu du conseil d’école n°2 du 27/03/2009

Etaient présents : Mme Christelle GUIONNEAU, Adjointe aux affaires scolaires,



       Mme Agnès FRANçOIS et M. Pierre BLUNAT, DDEN,



       M. David JOBIN, Directeur de l’école et enseignant, Mmes VADON, LE CRAS, JUNG, DUSSERT, GARNIER, enseignantes,



       Mme Jannick BOUILLET, ATSEm,



       Mmes LEMOINE, NIEVOLLET, CEBELIEU, MAZARD MERCIER, représentants des parents d’élèves.

Etaient excusés : M. BIENVENU, Inspecteur de l’Education Nationale,



      Melle Ingrid BOCCHECCIAMPE, enseignante assurant la décharge du directeur, 



      Melle Mathilde RAMAK, Atsem,



      M. CAULIER et Mme VANOTTI, représentants des parents d’élèves.

Ordre du jour de l’équipe enseignante :

- Organisation des stages d’avril, de juillet et d’août : Comme l’année dernière, des stages de remise à niveau vont avoir lieu pour les élèves scolarisés en CM1 et en CM2. Ces stages se dérouleront pour les vacances de Pâques dans les locaux de l’école avec deux groupes encadrés par Mme Nathalie JUNG et M. David JOBIN. Pour les autres stages, nous attendrons de voir les résultats des élèves pour voir si des groupes seront mis en place et leur organisation. Quoiqu’il en soit, les stages se dérouleront dans les locaux de la MJC puisque les locaux de l’école seront nettoyés.
- Mise en place du compost et d’une cuve qui sert de récupérateur d’eau : Un compost est installé près du jardin, en haut de la montée de l’école. Les parents qui souhaitent déposer les déchets alimentaires acceptés dans le bac peuvent le faire. Un affichage des déchets acceptés devrait être fait afin que chacun sache ce que l’on peut jeter. D’autre part, un deuxième compost de 600L sera demandé au SITCOM début juin puisque celui-ci les distribue aux écoles qui en font la demande, à titre gratuit. Un compost à l’échelle communale est envisagé avec la nouvelle organisation de ramassage des ordures ménagères. L’école pourrait ainsi servir de relais. Enfin, les enseignantes de maternelle qui mettent en place le projet « Jardin » souhaiteraient une cuve pour récupérer l’eau et pouvoir ainsi, dans la logique du recyclage et de l’économie d’eau, arroser leurs plantations. Christelle GUIONNEAU voit avec les agents communaux quelle solution pourrait être trouvée. (une cuve de 1 m3 récupérée dans l’industrie plastique pourrait être envisagée).
- Problème garderie/cantine où Jannick doit gérer beaucoup de choses (annonce aux familles en cas de surnombre …) : L’adjoint chargé du personnel a fait le point avec Jannick et des dispositions claires ont été mises en place précisant ce qui était de son ressort ou du ressort de la mairie.
- Les problèmes d’incivilités dan la cour de l’école et pendant le temps de la cantine : Des incivilités sont de plus en plus fréquentes dans la cour de récréation. Ainsi, nous souhaitons rappeler aux enfants, par une information dans les classes (vie de classe) et aux parents, par un mot dans les cahiers de liaison, qu’il est interdit de taper et de se défendre, que lorsqu’un enfant a un souci, il doit venir en avertir l’adulte référent, que les règles de la maison ne sont plus ou pas applicables une fois le portail passé surtout lorsqu’il s’agit de ne pas jouer avec un enfant (discrimination) ou de régler par le biais des enfants les problèmes ou l’agressivité que certains adultes ont entre eux. Des services de cour sont mis en place pour la surveillance de la récréation afin d’être sûr qu’un adulte soit présent lorsque les classes sortent, sachant que chaque enseignant rejoint sa classe ensuite dans la cour.
- Problème du ménage : M. JOBIN a fait le point ce matin avec la responsable de l’entreprise précisant les points qui n’allaient pas. Ces remarques devraient être portées à la connaissance de l’employée chargée du ménage de l’école. D’autre part, les enseignants s’engagent à laisser leur salle de classe rangée et les papiers ramassés.
- Problème du remplacement des ATSEMs : Cathy BERTO assure le remplacement des Atsems lorsque celles-ci sont absentes sur du long terme. Toutefois, le remplacement n’a pas lieu pour les courtes durées car ce remplacement représente un coût pour la mairie.
- Point sur les effectifs et dates d’inscription : Les inscriptions pour la prochaine rentrée scolaire se feront le vendredi 24 avril et le vendredi 15 mai de 8h30 à 16h30 ou sur rendez-vous. Pour l’année scolaire 2009/2010, les effectifs devraient être stables, aux alentours de 150 élèves répartis de la manière suivante : 18 PS, 12 MS, 21 GS, soit 51 élèves de maternelle et 20 CP, 20 CE1, 24 CE2, 12 CM1, 23 CM2, soit 99 élèves d’élémentaire. Toutefois, ces chiffres sont indicatifs. Il faudra attendre les inscriptions pour connaître les chiffres exacts. Par ailleurs, nous invitons les familles qui pensent quitter l’école à se faire connaître.
- Organisation de la nouvelle semaine : impact sur les élèves et l’organisation des programmes : Certains enseignants et parents regrettent la perte des mercredis matins car il représente une perte du temps de travail effectif. A cela s’ajoute des programmes plus lourds et donc une interrogation sur l’impact de cette nouvelle organisation. D’autres pensent que le premier trimestre a été difficile mais que les enfants semblent avoir pris le rythme. Devant ce bilan mitigé, nous nous demandons quelle décision va être prise pour la prochaine rentrée et quelle sera donc l’organisation du temps scolaire, sachant que la disparition des RASED (réseaux d’aide) laisse sous entendre que le soutien scolaire risque de perdurer. En effet, on entend parler d’une semaine de cinq jours avec des horaires 8h30-15h30 ou de quatre jours et demi avec le retour du mercredi matin. Quelles seront les décisions politiques à venir ?
- Point sur le budget investissement et le budget fonctionnement (problème du legs Collonge et impact ou non sur le photocopieur) : Normalement le legs Collonge assurera les dépenses liées au photocopieur (location et maintenance) bien qu’il ait baissé. La dotation pour cette année civile est de 38 € par enfant soit plus que l’année dernière. 
- La cuisinière de la cantine qui ne sert plus peut-elle être transférée dans la tisanerie de l’école ?: Un problème de prise triphasée est à l’étude mais la mairie fait le nécessaire. La cuisinière pourrait donc être installée dans la tisanerie.
- Installation d’une sonnette au portail : Afin de faciliter la livraison des colis …, une sonnette devrait être installée au portail du haut.
Ordre du jour des représentants des parents d’élèves :

- Le problème du surnombre de la cantine : certains parents ne sont pas prêts à laisser leurs enfants partir manger chez des personnes âgréées et disponibles pour les accueillir  (après une information déposée dans les boîtes). En cas de surnombre, comment s’effectue la sélection ? : Cette interrogation fait suite à une enquête distribuée dans les boîtes aux lettres par la commune pour essayer de trouver une solution à court terme sur le nombre croissant d’enfants inscrits à la cantine. A cette enquête, 3 personnes seraient d’accord (dont 2 assistantes maternelles qui auraient des agréments extrascolaires). Le choix des enfants qui pourraient bénéficier de ce dispositif se ferait au bon vouloir des parents et plus particulièrement pour les enfants de moins de 3 ans pour qui les parents bénéficient encore d’aide de la CAF. Un contrat serait à établir entre la personne volontaire agréée et les parents. L’agrandissement de la cantine pourrait être envisagé dans les prochaines années si le nombre de demi-pensionnaires ne cesse d’augmenter. Afin de pallier à ce surnombre, les enfants dont les deux parents travaillent et qui ont fourni un certificat de travail seront prioritaires pour les jours qui posent problème. Enfin, Cathy sera  présente tous les midis après les vacances de Pâques pour assurer le service et la surveillance de la cantine dont le nombre d’enfants ne cesse de croître.

Pour ce qui est de la demande de repas « BIO », il faut savoir que le coût du ticket passerait à 4,40 €, soit 30% supérieur au prix actuel et que la diversité des repas serait limitée. De plus, un repas « bio » est servi une fois par semaine ou contient des aliments « bio ».
Pour les enfants qui se plaignent de manger froid, nous vous rappelons que la cantine dispose d’un micro-ondes et que si l’enfant en fait la demande auprès de l’adulte, son repas peut être réchauffé.

- La mise en place d’une antenne relais : Celle-ci est installée sur la commune de Vinay et la commune de L’Albenc n’a pas été consultée pour donner son avis. La CRIRED devrait intervenir pour effectuer des mesures. Toutefois, aucune législation n’est valable pour les limiter ou les interdire.
